

黄酒、桑叶等成为咖啡创新元素

特色农产品催生县城咖啡新业态

□ 本报记者 马佳丽



图为湖州荻港的桑叶咖啡。

你印象中的咖啡是什么样的?近日,孟女士向记者表示,她在去浙江绍兴旅游时被一款“黄酒咖啡”震惊到了。“这次意外的邂逅让我对绍兴这片土地有了更深的了解和喜爱,更让我感受到了当地独特的饮食文化魅力。黄酒与咖啡的巧妙搭配,是我此次旅行中最难忘的记忆之一。”孟女士说。

记者注意到,美团最新发布的《2024县城咖啡新业态报告》显示,自今年春节以来,浙江省内“黄酒咖啡”的销量呈现迅猛增长态势,较去年同期激增了17倍。同时,“洋菜膏拿铁”的搜索量也呈现出惊人的同比增速,高达200%。这一趋势不仅展示了咖啡市场的新奇与创新,也反映了消费者对特色咖啡饮品的高度兴趣和需求。

谈到特色咖啡饮品,孟女士打开了话匣子。她表示,作为一名咖啡爱好者,自己一直在探寻各种独特的咖啡风味,此前曾在浙江湖州荻港村品尝到一款名为“桑基鱼塘”的桑叶咖啡。“这款咖啡的独特之处在于咖啡师将桑叶粉巧妙地撒在拿铁的奶层之上,使得消费者品尝时既有类似绿茶的清新叶香,又有奶香的浓郁口感,两者完美融合,体验十分独特。”孟女士说。

除了黄酒咖啡、桑叶咖啡,浙江还

有不少特色咖啡饮品。记者了解到,台州临海地区的洋菜膏和青草糊也是当地咖啡创新的新宠,这些新奇元素的加入,不仅丰富了咖啡的口感,还吸引了众多游客前来品尝打卡,感受别样的咖啡风情。

作为包头本地人,孙先生自小便与奶皮子结下了不解之缘,每当品尝其香

浓的味道,总会让他陶醉其中。最近两年,多家咖啡店纷纷将奶皮子与咖啡完美结合,打造出了具有地方特色的咖啡招牌。在孙先生看来,这种创意十足的融合,不仅赢得了年轻人的喜爱,更巧妙地通过咖啡这一媒介,将包头的独特奶制品推向了更广阔的舞台。

“还记得有一次,我与一位外地客

户在浙江的咖啡厅洽谈工作。当对方询问起家乡的特产时,我惊喜地发现,菜单上新增了一款奶皮子咖啡,这让我倍感新奇。”孙先生在品尝之后认为,这种将传统与现代完美融合的做法,既保留了奶皮子的经典味道,又为其注入了新的活力。

事实上,除了浙江,全国各地都在探索咖啡与特色农产品之间的融合创新道路。

《2024县城咖啡新业态报告》显示,西藏自治区山南市浪卡子县咖啡与酥油茶完美结合,吸引了众多游客的目光。一位游客表示:“在高原雪地中品尝到一杯咖啡已经让我心满意足,没想到还能喝到具有西藏特色的酥油茶拿铁,配合窗外羊草堆的美景,内心的喜悦达到了顶峰。”

据业内专家观察,随着我国咖啡行业的迅猛增长,县城地区正不断涌现出创新的咖啡业态。这些新业态巧妙地融合了各地的特色农产品,为咖啡带来了

“新伴侣”,从而催生出了一批独具县城风情的咖啡品牌。这些品牌不仅成功保留了本地独特的文化魅力,还吸引了大量游客前来品味,有力地推动了当地的消费增长。这些源自县域地区的咖啡品牌和独特饮品有望在全国范围内崭露头角,为刺激消费增长注入更多活力与创意。

湖北资讯

第五届中国新材料产业发展大会将于10月在武汉经开区举行

本报讯(记者 默晓龙)近日,记者了解到,第五届中国新材料产业发展大会暨第二届中国新材料技术应用大会、第三届中国新材料投资大会将于10月17日—18日在武汉经开区举行。本届大会由中国材料研究学会、

武汉市人民政府主办,华中科技大学、武汉经开区管委会承办。届时,近百名两院院士、海外院士和近万名专家学者、企业家、投资界人士等相聚“中国车谷”,共话新材料产业高质量发展,助力武汉经开区加快打造新材料

产业新高地。中国材料研究学会是由中国科学技术协会领导,具有法人资格的全国一级学会,是代表中国新材料领域的跨学科、跨领域、跨行业的学术性社会团体。学会正式注册会员近12万人

(两院院士238名)、二级分会58个,团体会员510个,主办中英文期刊10个。

中国新材料产业发展大会是中国材料研究学会发起并主办的国家级大会,将设置70多个分论坛,每个论坛均由院士牵头,聚焦解决新材料“卡脖子”问题,围绕国家重大需求和新材料战略布局,对关键战略新材料发展开展研讨交流。

严禁采购和加工来源不明食材;严禁采购和加工野生动物及其制品、长江汉江等禁捕水域非法渔获物;严禁使用和贮存亚硝酸盐,避免将亚硝酸盐误作食盐使用;妥善管理醇基燃料,严防发生误饮误食事故。

厉行节约,反对浪费。勤俭节约是中华民族的传统美德,要大力宣传并推行文明用餐、使用公勺公筷、杜绝浪费的消费理念。积极开展文明餐桌活动,争创文明餐厅,践行光盘行动,提示消费者按需点餐,厉行节约,做以俭养德、文明用餐的宣传者、实践者、监督者。

武汉:食品生产经营要做到“七严禁、一严防”

本报讯(记者 默晓龙)近日,为充分展示武汉热情友好的城市形象,促进消费扩容提质,做好2024年武汉“相约春天赏樱花”等系列文旅活动的食品安全工作,保障人民群众饮食健康安全,湖北省武汉市市场监督管理局向武汉市食品生产经营者发出倡议。

落实责任,诚信经营。食品生产经营者是食品安全第一责任人,需要强化法律意识、责任意识、自律意识,

严格遵守法律法规和标准规范要求,严格执行食品安全各项制度。诚信是最好的致富密码,坚持诚信经营,提升食安公信力。

强化管理,规范操作。食品生产经营越是忙时越要注重食品安全,越要规范操作,要做到“三个确保”:确保食品原料安全,落实索证索票制度;确保规范操作,做到员工健康证齐全有效、生产经营过程控制严格、餐具具清洗消毒彻底等;确保环境卫

生,生产加工区域、设备设施卫生整洁,“三防”设施设备齐全并有效使用。

慎售慎用,防范风险。食品生产经营做到“七严禁、一严防”:严禁使用非食品原料生产食品或者在食品中添加食品添加剂以外的化学物质,或者用回收食品作为原料生产食品;严禁经营超过保质期的食品;严禁经营掺假掺杂或者感官性状异常的食品;严禁采摘和加工野菜、野生蘑菇;

甘肃新闻

甘肃省动力电池技术创新中心落户金昌

本报讯(记者 刘胜利)近日,甘肃省科技厅公布新认定省级技术创新中心名单,金昌市推荐的“甘肃省动力电池技术创新中心”获批认定。

据悉,该中心由甘肃亿镍实业(集团)有限公司和兰州交通大学联合组建,将立足甘肃省新能源资源禀赋和产业规模,汇聚金昌新能源产业优质资源、集群基础、产业布局和顶层设计,集科技攻关、产业发展和人才培养于一体。通过对接产业集群和国内外创新资源,促进产业链、创新链、人才链、资金链有机衔

接和深度融合,攻克一批产业关键核心技术,转化一批高新技术成果,孵化一批创新型科技企业,培养一批高水平科研人才,助力提升新能源电池产业在省内和国内的科技竞争力,推动新能源电池及电池材料产业高质量发展。

截至目前,金昌总投资300多亿元,30多个新能源电池及电池材料项目陆续建成投入生产,新能源电池材料及电池产业所需的镍、铜、钴、锰、铁、锂及磷酸等原料材料77%以上可在金昌本地生产。

2023年度甘肃消协解诉率达96.61%

本报讯(记者 刘胜利)记者从甘肃省消协(以下简称“甘肃消协”)获悉,2023年度,甘肃消协共接到消费者投诉19612件,调解处理18948件,解诉率达96.61%,为消费者挽回经济损失约13.8万元。

2023年度,甘肃消协接到商品类投诉共计10965件,占投诉总量的55.91%。商品类投诉中,食品问题较上一年度同期相比增幅较大,比重由26.82%增幅至29.37%。服务类投诉8381件,占投诉总量的42.73%。其

中,生活、社会服务与同期相比增幅较大,比重由54.40%增幅至60.74%;其他商品和服务投诉266件,占投诉总量的1.36%。

此外,通过各类投诉性质的比重变化对比,甘肃省2023年度售后服务问题和安全问题与上一年度同期相比增幅比重明显,从21.42%、6.65%增至25.99%和8.85%。售后服务问题投诉集中在餐饮服务、食品、汽车及零部件、服装等领域,安全问题投诉的重点集中在食品和餐饮服务领域。

山西动态

山西重点开展四项工作加强消费者权益保护

本报讯(记者 刘自昌)3月18日,记者从山西省市场监督管理局获悉,为更好地发挥消费对经济增长的基础性作用,营造安全放心的消费环境,2024年,山西省在优化消费环境、加强消费者权益保护等方面将重点开展四项工作,全力打造消费维权工作新格局。

组织两项活动,营造良好消费环境。山西省市场监督管理局将充分利用“3·15”国际消费者权益日社会影响力,结合市场监管部门职能,以“晋享放心消费,激发消费活力”为主题,在全省联动开展系列宣传活动,进一步凝聚社会力量,加强协同共治,提升维权效能;组织开展“放心消费晋万家”全省巡回宣传活动,提高放心消费创建工作的社会影响力和群众认同度,引导更多经营主体、行业协会商会和消费者共同参与、共建共享,全面提升放心消费创建活动成效。

抓好三项机制,强化主体责任落实。山西省市场监督管理局将强化消费投诉信息公示机制,充分发挥社会监督作用,倒逼经营者落实主体责任,更好地保障消费者的知情权和自主选择权;强化“诉转案”工作机制,切实提高经营者侵害消费者权益的违法成本;强化行政约谈机制,督促经营者履行法定及约定义务,全

面落实保护消费者合法权益的主体责任。

发挥示范引领,推进放心消费创建。山西省市场监督管理局将建立完善放心消费创建标准体系,规范提升放心消费创建质量,不断丰富放心消费创建内容和形式,充分发挥消费者权益保护工作联席会议作用,聚焦“安全放心、质量放心、价格放心、服务放心、维权放心”创建目标,深入推进示范单位、示范行业、示范区域创建活动,积极选树培育一批创建先进典型,充分发挥其引领作用,推动山西省放心消费创建工作走深走实,促进消费环境整体提升。

注重协同共治,形成消费维权合力。山西省市场监督管理局将始终坚持人民至上,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,协同发力,综合施策释放消费潜力,更好发挥消费对经济发展的基础作用;牢固树立“大市场、大质量、大监管、大消保”理念,切实履行消费者权益保护联席会议职责,加强工作联动,推动协同监管;充分发挥社会监督和舆论监督作用,调动各方力量,汇聚起保护消费者权益的强大合力,共同营造安全放心的消费环境,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

《山西省消费品市场体系建设2024年行动计划》发布

本报讯(记者 任兵兵)为建设高标准的消费品市场体系,推进消费品市场提质增效,激发消费品市场主体活力,近日,山西省商务厅向各市商务局和相关行业协会印发《山西省消费品市场体系建设2024年行动计划》(以下简称《行动计划》),明确了推进重点消费品行业质量建设、进一步促进城乡市场协同发展、推动传统商贸市场创新发展、抓好生活必需品市场保供工作四个方面的重点任务。

在推进重点消费品行业质量建设方面,《行动计划》提出,开展家居惠民专项活动,消费者在参与活动的商家购买商品,按照除去所有折扣优惠后成交价格的10%享受一次立减,购买多件补贴产品的,立减金额合计最高不超过2000元;支持家政服务行业提质扩容,开展“生活服务招聘季活动”和“家政服务员技能提升行动”;利用行业协会引导行业提高服务品质。

在进一步促进城乡市场协同发展方面,《行动计划》提出,加快推动县域商业发展,继续执行农产品及农副产品生产上快件补贴政策,推动降低物流成本;智慧赋能步行街发展,复制推广全国示范智慧商圈、智慧商店

典型经验;发挥“乡村e镇”平台作用,不断完善电商公共服务体系,构建“技术支持+培训孵化+产品对接+品牌建设+网络推广+其他增值服务”的全方位服务模式。

在推动传统商贸市场创新发展方面,《行动计划》提出,支持电商企业做大做强,对获得国家电子商务示范企业和示范基地称号的给予一次性奖励;促进商文旅融合发展,景区住宿餐饮提质升级,机场、车站和高速公路服务区餐饮等消费业态改造提升,推动“十大晋菜、十大山西面食、十大新派晋菜、50种山西特色小吃”等山西特色饮食入驻和标准化化管理;做强开放平台支撑,增强综合保税区、航空口岸、国际陆港、海外仓等平台能级。

在抓好生活必需品市场保供工作方面,《行动计划》提出,加强生活必需品监测,提高监测灵敏性、及时性、有效性和前瞻性;发现脱销断档等异常情况要第一时间处置并上报;做好市场应急保供工作,完善市场应急保供预案,发挥农产品批发市场保供联系机制作用,确保供应网络平稳有序运转。

聚焦四川

第十四届中国泡菜食品国际博览会在眉山举办

澳大利亚、新西兰、俄罗斯、韩国、法国等20个国家在内的300余家食品及上下游配套企业参展。

展会精心策划了“4+4+3”系列活动,包括“聚才汇智兴产业”行动暨第六届中国泡菜学术交流会、预制川菜暨眉山泡菜特色产区对接系列活动、“一带一路”食品与美食文化国际交流考察、第五届“京东官网泡菜食品国际博览会”等。

据了解,作为“中国泡菜之乡”,眉山凭借自身优势,推动东坡泡菜产业持

续健康发展,成为特色食品工业和现代农业融合发展的成功范例,形成了较完整的产业链条,实现了农民、企业、政府、社会多方共赢。泡博会的举办扩大、巩固了眉山泡菜产业在国内外同行业中的影响,已成为眉山对外开放、交流合作的重要平台。眉山建有首个中国泡菜产业技术研究院,泡菜国家质检中心、中国泡菜博物馆,拥有40万亩蔬菜基地,实现了泡菜产业的集群集约、绿色发展。

四川三级市场监管部门 介入调查听花酒业部分经营场所

记者从成都市市场监督管理局获悉,针对央视“3·15”晚会曝光听花酒业存在的问题,3月15日晚,四川省、成都市、武侯区三级市场监管部门执法人员第一时间前往听花酒业在成都的经营场所,并联系到该企业负责人,要求其到现场接受调查。

3月16日凌晨,成都市武侯区市场监督管理局执法人员对听花酒业门店的相关资料和物品进行先行登记保存证据,下一步,市场监管部门将及时通报调查的情况。

图为市场监管部门执法人员在经营场所展开调查询问。

□ 本报记者 冯 举



公告栏

福州三鼎太一装饰工程有限公司:本委受理滕丽与你单位因赔偿金等争议一案,现依法向你单位公告送达仲裁申请书副本及开庭通知,自公告之日起经过30日即视为送达。你单位在公告送达期满后十日内向本委提交答辩书和有关证据,不按时提交答辩书或不提交答辩书,不影响仲裁程序的进行。本委将于答辩期满后的次日上午9时在本委仲裁庭公开开庭审理本案。仲裁委地址:仓山区下渡街道江边洲路1号美墩楼3号楼一层,电话:83803272。

福州市仓山区劳动人事争议仲裁委员会

李雨花:本院受理原告曹朋诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、诉讼权利义务告知书及开庭传票。本公告发出之日起经过30日,即视为送达。提出答辩和举证期限为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后的2024年4月26日上午9时(遇节假日顺延)在本院平城区人民法院公开开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告。

河南省杞县人民法院

刘红涛、董青炎:本院受理原告河南濮阳开州农村商业银行股份有限公司诉你们与赵利峰、陈世民金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)豫0928民初11856号民事判决书等,自公告之日30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在本公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省濮阳市中级人民法院。逾期未上诉,本判决即发生法律效力。

河南省商丘县人民法院

海口市龙华区文华东路5号金贸派出所社区集体户王若萱:本院受理何建林诉你民间借贷纠纷一案,原告请求判令你偿还借款本金2万元。因你下落不明,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等诉讼文书。自本公告发出之日起30日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告期满后的15日内。本案于2024年5月10日10:10在本院第十一审判庭公开开庭审理。届时未到,本院将依法缺席审判。

四川省射洪市人民法院

江苏省东海县驼峰乡八湖村贾永周、重庆市两江新区翠莲路徐子翠:本院受理何多容诉你们劳务合同纠纷一案,原告请求判令你们支付劳务费36500元。因你们下落不明,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等诉讼文书。自本公告发出之日起30日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告期满后的15日内。本案于2024年5月10日9:30在本院第十一审判庭公开开庭审理。届时未到,本院将依法缺席审判。

四川省射洪市人民法院

曾一品:本院受理的(2024)川1921民初10号原告雷慧琼诉你“离婚纠纷”一案,现已审理终结。因无法与你取得联系,现依法向你公告送达本案的民事判决书。判决如下:不准原告雷慧琼与被告曾一品离婚;案件受理费300元,公告费600元,由被告王霖原告雷慧琼与被告曾一品共同负担。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于四川省巴中市中级人民法院。特此公告。

四川省遂宁市中级人民法院

山西省阳泉市城区人民法院拍卖公告:将于2024年3月23日10时至2024年3月24日10时止(延时的除外)淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://taobao.com,户名:阳泉市城区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:一、拍卖标的:晋C7702大众牌轿车,起拍价:46970元,保证金:9000元,增价幅度:500元。二、咨询时间:自2024年3月22日10时至2024年3月23日10时(工作时间)接受咨询。有意竞买者可向阳泉城区人民法院联系,竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读本院发布的拍卖须知。咨询电话:18100343413,联系地址:阳泉城区人民法院执行局办公区已同步在“淘宝网”上发布,特此公告。

破产公告

北京脉位健康科技有限公司(统一社会信用代码:91110105MACB19MR9E)经股东会决定,拟向公司注册机关申请减少注册资本,由原注册资本人民币1000万元减少至150万元,请有关债权人自公告见报之日起45天内向本公司提出清偿债权债务或提供相应的担保请求,特此公告。

北京脉位健康科技有限公司

贵州厚德教育咨询有限公司不慎遗失公章编号:5201039078663,财务章编号:5201039147067,法人章(刘敏)编号:5201039078669,声明作废。

遗失声明

五台县惠民工程有限公司遗失公章(编号:1409223005691),财务章(编号:1409223005692),声明作废。

遗失声明

大名县一韵农业开发有限公司(统一社会信用代码:91130425MA07R5H6T)公章,备案编号:130425004895不慎丢失,声明作废。